
گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        3

هر عدد این الگو )به‌جز عدد اول( از تقسیم عدد قبلی بر ۲‏ حاصل می‌شود. پس:

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. عددی بر ۶‏ بخش‌پذیر است که هم بر ۲‏ و هم بر ۳‏ بخش‌پذیر باشد. بنابراین اعداد سه رقمی که بر ۶‏4
بخش‌پذیرند به صورت زیر خواهد بود:                        

مساحت محصور با نرده : ١۲×١۲ = ١۴۴m
۲

مساحت باغچه : ۸×۸ = ۶۴m
۲

مساحت فضای بین نرده و باغچه : ١۴۴ − ۶۴ = ۸۰m۲

١۰۲, ١۰۸, . . . , ۹۹۰, ۹۹۶

تعداد = + ١ = + ١ = ١۴۹ + ١ = ١۵۰
۹۹۶ − ١۰۲

۶
۸۹۴
۶

1



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.6

۲‏۴‏ متر نرده لازم داریم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. به روش حدس و ‌آزمایش و حذف حالت‌های نامطلوب، داریم:7

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از راهبرد رسم شکل داریم:8

 و 

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.9

طول نرده : ۸ + ۴ = ١۲

عرض نرده : ۵ + ۴ = ۹

محیط مستطیل : (١۲ + ۹)×۲ = ۴۲

کیف = ۴۰۰۰×۴ = ١۶۰۰۰١۲۰۰۰ ÷ ۳ = ۴۰۰۰ ⇒ کفش = ۴۰۰۰×۵ = ۲۰۰۰۰

⇒ اختلاف = ۲۰۰۰۰ − ١۶۰۰۰ = ۴۰۰۰
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.10

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.11
سن کنونی فرهاد را با  نشان می‌دهیم و از راهبرد حدس و ‌آزمایش استفاده می‌کنیم. با توجه به صورت سؤال داریم:

                        

حال به کمک حدس و ‌آزمایش سن فرهاد را به‌دست می‌آوریم:

ن فرهاد سال ۳‏۱‏ = سن الاٰ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. توپ پس از رها شدن ۹‏ متر به سمت پایین حرکت می‌کند، سپس  ارتفاع قبلی خود یعنی12

 متر بالا می‌‌آید و دوباره این سه متر را به سمت پایین حرکت می‌کند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.13

□

□+۲۶ = ۳×□

١
۳

۹× = ۳
١
۳

نفر هم عینک هم ساعت۵ ⇒ فقط ساعت} = ١۸ − ۵ = ١۳
فقط عینک = ١۵ − ۵ = ١۰
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گزینه‌ی‌ ۴‏ پاسخ صحیح است.14

پس این پنج عدد عبارتند از: ۶‏۱‏ و ۵‏۱‏ و ۸‏ و ۷‏ و ۴‏

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است. نسبت ۱‏ به  همان نسبت ۴‏ به ۱‏ است.  همچنین مکمل ۰‏۸‏۱‏ درجه است.15

گزینه‌ی‌ ۲‏ پاسخ صحیح است.16

 

گزینه‌ی‌۳‏ پاسخ صحیح است. اگر مجموع دو عدد ثابت باشد حاصل ضرب ‌آن‌ها موقعی بیشترین مقدار خود را دارد که دو عدد با هم17
مساوی باشند.

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.                        18

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.                        19

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.20

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.21

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.22

۲۴۰ = ١۶×١۵

۲۸ = ۷×۴

١۲۸ = ۸×١۶

۴ + ۷ + ۸ + ١۵ + ١۶ = ۵۰

۰/۲۵١ ÷ ۰/۲۵ = ۴

= ۵×۴×۳ = ۶۰

۲۴ ÷ ۲ = ١۲

١۲×١۲ = ١۴۴

۵ + ١۰ + ١۵ + ۲۰+. . . +۹۵ = ۵×(١ + ۲ + ۳+. . . +١۹)

= ۵× ⇒ ۵×١۹۰ = ۹۵۰
١۹×۲۰

۲

۲×۲ = ۴ متر

= × =
١

١۰۲۳

١۰۲۳

١۰۲۴
١

١۰۲۴
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. اتانول در دمای اتاق به حالت مایع است.23

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. یکی از ویژگی‌های انسان »کنجکاوی« است که از دوران کودکی تا پایان عمر، او را به دانستن و کشف24
حقایق سوق می‌دهد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.25
فناوری: ساخت جاده، ساخت موشک، تولید سوخت هسته‌ای

علم: قوانین عدسی و ‌آینه‌ها، شناخت عناصر فلز و نافلز

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مراحل حل مسئله به روش علمی:26
۱‏( مشاهده                        ۲‏( سؤال                        ۳‏( فرضیه                        ۴‏( ‌آزمایش

۵‏( تحلیل و بررسی                        ۶‏( نتیجه‌گیری

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مورد »ج« و »د« صحیح است. بررسی سایر موارد:27
الف- اغلب فناوری‌ها در کنار فواید، معایبی هم دارند.

ب- فناوری تبدیل علم به عمل است.
هـ- سوخت هسته‌ای نمونه‌ای از فناوری است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. فناوری تبدیل علم به عمل است. ساخت خودرو، رایانه، تلفن، نیروگاه هسته‌ای، دارو و ... نمونه‌هایی از28
تبدیل دانش علمی به عمل هستند. )ص ۵‏ کتاب درسی - تفکر و تجربه(

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. با استفاده از وسایل حمل‌ونقل مانند هواپیما، اتومبیل و ... می‌توان زمان سفر را کوتاه کرد و سرعت ‌آن‌را29
افزود. با استفاده از تلفن و راه‌های ارتباطی دیگر می‌توان از فواصل دور با هم ارتباط برقرار کرد. با استفاده از رایانه و ... می‌توان

سرعت پردازش اطلاعات را افزایش داد. ولی افزایش زباله‌های ناشی از استفاده‌ی فناوری جزء ضررهای استفاده از ‌آن است. )ص ۵‏
کتاب درسی - تفکر و تجربه(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. جابر بن حیان همواره بر اجرای هدفمند و نظام‌دار فعالیت‌های تجربی تأکید داشت.30
)ص ۴‏ کتاب درسی - تفکر و تجربه(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. جمله‌ی ‌آمده در سؤال، نتیجه‌ی تحقیقات محققان است که گزارش شده است.31
)ص ۳‏ و ۴‏ کتاب درسی - تفکر و تجربه(

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. فناوری تبدیل علم به عمل است. ساخت خودرو و سپس هواپیما باعث شد که جابه‌جایی مسافران با32
سرعت بیش‌تر و در مدت زمان کم‌تر انجام شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.33
بهترین راه مطالعه‌ی درستی یا نادرستی یک پیش‌بینی، طراحی و انجام دادن ‌آزمایش و بررسی نتایج ‌آن است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به تصاویر صفحه‌ی ۲‏ کتاب درسی، ایران موفق به ساخت پهپاد شده و با استفاده از34
زیست‌فناوری داروهای جدید ساخته است. هم چنین سد کرخه بزرگ‌ترین سد خاکی - رسی خاورمیانه است که، در ایران قرار دارد.

بنیانا اولین گوساله‌ی شبیه‌سازی شده در خاورمیانه نیز حاصل موفقیت‌های متخصصان ایرانی است.

5



گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.35
الف( نفت: در ‌آب حل نمی‌شود.                        ب( گوگرد، در ‌آب حل نمی‌شود.

ج( جوهرنمک، در ‌آب حل می‌شود.                        د( براده‌ی ‌آهن، در ‌آب حل نمی‌شود.
هـ( اتانول، در ‌آب حل می‌شود.                        و( نمک خوراکی، در ‌آب حل می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. گوگرد در ‌آب حل نمی‌شود.36

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فناوری تبدیل علم به عمل است و دانشمندان تلاش می‌کنند با تبدیل علم به یک فراورده‌ی مناسب، به37
نیازهای زندگی پاسخ دهند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تولید سوخت هسته‌ای نمونه‌ای از فناوری می‌باشد.38

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.39

                        

تذکر: البته اگر اختلاف کم باشد گلوله در بالا سقوط خواهد کرد. در عمل سرعت گلوله در نقطه‌ی ۲‏ نباید از مقداری کم‌تر باشد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        40

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. r‏M‏ برای ‌آقایان و s‏r‏M‏ برای خانم‌ها41

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه: معلم: صبح‌بخیر دانش‌آموزان. دانش‌آموزان: سلام صبح‌بخیر ‌آقای علوی.42

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ترجمه: A‏: شما می‌توانی فامیلیتان را برای ما هجی کنید؟ B‏: بله البته43

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ترجمه: این خانم معلم من است.44

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.45

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.46

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنی جمله‌ها:47
سام: در زبان انگلیسی شما کلمه‌ی »صندلی« را چطور هجی می‌کنید؟

الینا: ‌آن  است.
معنی گزینه‌ها:

۱‏( کدام/ انجام دادن/ این هست                        ۲‏( چطور/ هجی کردن/ ‌آن هست
۳‏( چطور/ زندگی کردن/ ‌آن هست                        ۴‏( چه، چه چیز/ هجی کردن/ ‌آن هست

> ⇒ mgh > ۲mgr ⇒ h > ۲rU١ U۲

mgh = ۲۵۰۰ ⇒ ١۰۰h = ۲۵۰۰ ⇒ h = ۲۵

C − H − A − I − R
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.48
ترجمه‌ی جمله‌: A‏: »شما واژه‌ی "r‏i‏a‏h‏c‏" را چطور هجی می‌کنید؟«

B‏: ‌آن R‏ - I‏ - A‏ - H‏ - C‏ است.«
ترجمه‌ی سایر گزینه‌ها:

۲‏( کدام یک برای )میز( در انگلیسی صحیح است؟
۳‏( شما چگونه )میز( را در زبان انگلیسی می‌گویید؟

۴‏( ببخشید. )معادل( »نیمکت« به زبان انگلیسی چیست؟

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. g‏n‏i‏t‏e‏l‏p‏m‏o‏c‏ به معنای کامل کردن می‌باشد.49

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.50
شکل صحیح حروف کوچک و بزرگ موردنظر به‌ترتیب زیر است: "m‏,M‏" "k‏,K‏" "a‏,A‏"

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. داشتن نام و نام‌خانوادگی و شناسنامه از حقوق هر فرد در خانه و خانواده می‌باشد.51

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. حق داشتن غذا، لباس و مسکن جزء حقوقی است که در خانه و خانواده باید برای هر فرد تأمین شود.52

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. همه‌ی انسان‌ها حق حیات و زندگی دارند که مهم‌ترین حق ‌آن‌هاست.53

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بلند شدن قد محمد، ناسازگاری ابراهیم و رفتار نامناسب سامان همگی در حد انتقاد و راهکار مطرح54
می‌شوند، اما در گزینه‌ی )۱‏( به نوعی مسخره کردن ‌آمده است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. همه‌ی گزینه‌ها درباره‌ی حقوق فردی افراد هستند ولی گزینه‌ی )۳‏( مربوط به حقوق اجتماعی است.55

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. انجام تکالیف، بخشی از وظایف افراد در ساختار ‌آموزشی است که می‌تواند به شکوفایی استعداد افراد56
کمک کند یا فقط جنبه‌ی تکلیفی داشته باشد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. داشتن نام، عضویت در خانواده و تعلق داشتن به یک کشور از حقوق انسانی مستقیم و غیرمستقیم افراد57
هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. همه‌ی افراد از بدو تولید دارای حقوق طبیعی می‌شوند. هم‌چنین به دلیل روابطی که به طور دائم با58
دیگران داریم از حقوق اجتماعی برخوردار می‌شویم.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. حقوق طبیعی از ابتدای خلقت و تولد تا پایان مرگ با انسان همراه است.59

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. خداوند با ‌آفرینش انسان، حقوقی به او عطا کرده است.60

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. احاطه‌ی علم خداوند بر امور، مفهوم مشترک ابیات است.61

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. طلب راهنمایی از خداوند، مفهوم مشترک بیت پاسخ و عبارت صورت سؤال است.62

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مفهوم مشترک، نکوهش عیب‌جویی است.63
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. املای »برخاست« به همین شکل درست است.64

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.65

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.66

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.67

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.68

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.69

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. دیگر گزینه‌ها و عبارت سؤال در نکوهش غیبت کردن است.70

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. معنای گزینهٔ پاسخ »دشمنیِ دانا، بهتر از دوستی نادان است.« با مفهوم »بهتر از ‌آن دوست که نادان71
بود« تناسب معنایی دارد.

: این دو، درخت هستند.72 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. هاتانِ شجرتانِ
، هذه الأشجار« »این درختان  هاتانِ الشجرتانِ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. صورت صحیح سایر گزینه‌ها:73
بان / ۴‏( هذه بنت صغیرة. ۱‏( هاتان النافذتان نظیفتان / ۳‏( هذان ولدان مؤدّ

بیرة(« اسم مؤنّث هستند.74 بیرتانِ )کَ ة(« و »کَ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. »نافِذتانِ )نافِذَ
بررسی سایر گزینه‌ها:

۱‏( »المدرسة« تنها اسم مؤنّث این گزینه است.
ة« اسم مؤنّث هستند. حَّ ة(«، »مَجهولَتانِ )مَجهولَة(« و »الصِّ تانِ )نِعمَ ۳‏( »نِعمَ
ر هستند. ۴‏( در این عبارت اسم مؤنّث وجود ندارد و همه‌ی اسم‌های ‌آن مذکّ

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌های نادرست:75
۱‏( »او« اضافی است و معادلی در عبارت عربی ندارد.

۲‏( این پنجره، بزرگ و چوبی است.
نیا، العالَم« یعنی »دنیا، جهان«[‏ ر« یعنی »روزگار، زمانه« ]‏»الدُّ هْ ۳‏( »الدَّ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. معنی عبارت: »دانشمند بدون عمل )کردار( مانند درخت بدون میوه است.« مفهوم این عبارت و76
ا بیت‌های داده‌شده در گزینه‌های )۱‏(، )۲‏( و )۴‏( این است که علم و دانش اگر همراه با عمل نباشد، ارزش و فایده‌ی چندانی ندارد. امّ

بیت گزینه‌ی )۳‏( می‌گوید که این دنیا هم‌چون یک یادگاری است که از مردم تنها حرف‌ها و گفتارهای ‌آنان به یادگار می‌ماند.

دیقة« مفرد و مؤنّث است.77 « صحیح است چون »الحَ ةُ دیقَ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »تِلکَ الحَ

حونَ مناسب است.78 ، ناجِ ر عاقل می‌باشد و برای تکمیل جمله هؤلاءِ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. کلمه‌ی »الأطبّاءُ« جمع مکسّ
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« اسم مثنی و به معنی »پدر و مادر« است. معادل عربی سایر گزینه‌ها:79 ینِ الدَ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. »الوَ
باء اَلاْٰ ۱‏( 

لاُْمَّهات اَ ۲‏( 
۳‏( اَلأْوْلاد )ص ۷‏۱‏ کتاب درسی - لغت(

گزینه‌ ۴‏ پاسخ صحیح است. مفتاح مفاتیح80

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه: »اگر شکرگزاری کنید، ما قطعاً نعمت‌ها را زیاد می‌کنیم.«81

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی )۲‏( به ترتیب به مفهوم »استعانت« و »تقوا« اشاره شده است.82

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. موارد )الف( و )ج( صحیح است.83
بررسی عبارت‌های نادرست:

ب( هارون جزو خلفای ستگمر عباسی بود.
د( منظور خداوند از یاری او توسط بندگان، جهاد در راه خداست.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ساده‌ترین و مهم‌ترین راه برای جلب یاری خداوند، دعا کردن است و در هر شبانه‌روز در نماز، ۰‏۱‏ بار84
»ایّاک نعبد و ایّاک نستعین« می‌خوانیم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. این‌که خداوند در جنگ احد، مؤمنان را با پنج هزار فرشته یاری کرد مصداق صبر و تقوا از راه‌های85
بهره‌مندی از یاری خداوند است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه: خداوند بهترین نگهدارنده است و او مهربان‌تر ین مهربانان است.86

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. امام صادق )ع( می‌فرمایند: شکر نعمت ‌آن است که از ‌آن‌چه خداوند حرام کرده است دوری کنی.87

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. منظور خداوند از یاری او، توسط ما بندگان، یاری دین اوست. خداوند به کسانی که او را یاری کنند88
وعده‌ی یاری داده است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. استعانت از خداوند به معنی طلب یاری از خداوند می‌باشد. )ص ۶‏۲‏ کتاب درسی - استعانت از خداوند(89

گزینه‌ ۳‏ پاسخ صحیح است.90

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. موارد )الف(، )ج( و )د( جزو ‌آداب ظاهری تلاوت قر‌آن کریم است.91

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه سایر گزینه‌ها:92
۲‏( و اما بیشتر ‌آن‌ها نمی‌دانند.

۳‏( او کسی که قرارداد خورشید را فروزان و ماه را تابان.
۴‏( و ‌آن‌چه ‌آفرید خدا در ‌آسمان‌ها و زمین.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی ‌آیه‌ی مبارکه: پس بنگر که چگونه است عاقبت ظالمان!93
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ن: بخشنده94 اَلرَّحمٰ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. ترجمه‌ی واژگان قر‌آنی نادرست: ء‌ایات: نشانه‌ها/ 

« به معنی »نزدیکی به95 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. یکی از ‌آداب باطنی تلاوت قر‌آن‌ کریم این است که قر‌آن را با نیّت »قربة إلی اللّه
خدا« و کسب رضای خدا بخوانیم.

جیم« از شر شیطان به خدا پناه می‌بریم و با96 یطان الرّ للّه مِن الشّ گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در شروع تلاوت قر‌آن با عبارت »أعوذ با
حیم«، قرائت را ‌آغاز می‌کنیم. حمن الرّ گفتن »بسم اللّه الرّ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.97

« به معنای »برای خدا« ترجمه شده است.98 لِلّهِ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. گزینه‌ی )۲‏( یکی از ‌آداب ظاهری تلاوت قر‌آن کریم است.99

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.100
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